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REVIZIJA PO DOPUŠTENJU U HRVATSKOM 
ZAKONODAVSTVU U KONTEKSTU PRAVA NA PRISTUP 

SUDU

Sažetak: Predmet ovoga rada je razvoj instituta revizije po dopuštenju u hrvatskom zakonodav-
stvu u svjetlu posljednjih izmjena Zakona o parničnom postupku, s naglaskom na izmjene i dopune iz 
2019. i 2022. godine. Posebna je pažnja posvećena razvoju revizije po dopuštenju u kontekstu prava na 
pristup sudu zajamčenog čl. 6. Konvencije za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda, s osvrtom na 
stajališta koja je u pogledu dopuštenih ograničenja toga prava od strane država potpisnica Konvencije 
u svojim odlukama iznio Europski sud za ljudska prava. U radu su nadalje istaknute značajnije na-
cionalne zakonodavne promjene te napomenuti pojedini nomotehnički nedostaci, nedorečenosti i određene 
nelogičnosti do kojih je u praksi dolazilo uslijed istaknutih zakonodavnih promjena. Posebna pažnja 
posvećena je javnoj funkciji revizije, te je obrađen tijek revizijskog postupka i odluke koje Vrhovni sud 
Republike Hrvatske u njemu donosi. Naposljetku, izložen je utjecaj zakonskih izmjena iz 2022. godine 
na korelaciju instituta revizije po dopuštenju i ustavne tužbe, s osvrtom na stajališta Ustavnog suda 
Republike Hrvatske o proceduralnim pravilima iscrpljivanja dopuštenog pravnog puta u pogledu ustav-
nosudske zaštite temeljnih ljudskih prava.

Ključne riječi: revizija po dopuštenju, Zakon o parničnom postupku, Vrhovni sud Republike 
Hrvatske, pravo na pristup sudu, praksa Europskog suda za ljudska prava. 

1. UVOD

Revizija po dopuštenju izvanredan je i nesuspenzivan pravni lijek koji je predviđen 
za pravomoćne drugostupanjske presude donesene u parničnim postupcima,1 čija je 
glavna funkcija ostvarenje jedinstvene primjene prava i ravnopravnosti svih u njegovoj 

∗	 Dr. sc. Dinka Šago, redovita profesorica Pravnog fakulteta Sveučilišta u Splitu, ORCID ID: 
https://orcid.org/0000-0002-2957-276. Ovaj rad financiran je u okviru projekta Pravnog 
fakulteta Sveučilišta u Splitu pod br. 3 “Izazovi modernog radnog prava - de lege lata i de 
lege ferenda (IMRP)” voditelja doc.dr.sc. Trpimira Perkušića.
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1	 Revizija po dopuštenju kao pravni lijek nije ograničena samo na parnične postupke, već je 
dopuštena i u izvanparničnim postupcima, kao što su ovršni postupak i postupak osiguranja 
i to upravo radi ostvarenja svoje javne funkcije, koja po novom zakonodavnom uređenju 
postaje njena primarna te gotovo isključiva funkcija, s obzirom na to da je tip revizije 
usmjeren k ostvarenju privatne funkcije sada u potpunosti izbačen iz primjene.

UDK 347.958(497.5)(094)
          341.231.14(4-67EU)
Izvorni znanstven rad
Rad stigao: 25. travnja 2025.
Rad prihvaćen: 6. lipnja 2025.


